
Lot 1 
NELSON T. H.  The Birds of Yorkshire. 2 vols. Col. titles & many illus. Orig. green cloth. 1907.
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 2 
BAXTER E. V. & RINTOUL L. J.  The Birds of Scotland. 2 vols. Col. frontis & other illus. Quarto. Orig. green cloth in d.w's.
1953.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 3 
WYVILLE THOMSON SIR C.  The Voyage of the Challenger, the Atlantic, A Preliminary Account of the General Results of
the Exploring Voyage of HMS Challenger During the Year 1873 & the Early Part of the Year 1876. 2 vols. Port. frontis. Fldg.
col. map & charts, plates & illus. Blue cloth, light rubbing & wear but a sound set. 1877.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 4 
BROCKLEHURST THOMAS U.  Mexico To-day. Col. frontis & col. plates & illus. Orig. red cloth, defective back strip. Pres.
copy from the author, 1883; also Henry O. Forbes, A Naturalist's Wanderings in the Eastern Archipelago, col. frontis, fldg.
maps, plates & illus., poor bdg., 1885.  (2).
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 5 
BUDDINGTON C. T. & FLACK PETER.  African Hunter II. Many col. illus. Quarto in d.w. Safari Press, 2004; also The Best
of Jack O'Connor (big game hunting), quarto in d.w., 1977.  (2).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 6 
HOOPER WILLIAM EDEN.  The British Empire in the First Year of the Twentieth Century & the Last of the Victorian
Reign. 2 vols. Ltd. ed. deluxe, 1,000. Two fldg. col. maps & numerous plates incl. sepia photogravures. Quarto. Vellum,
t.e.g. Heywood & Co., n.d. but c.1902.
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 7 
FLINDERS MATTHEW.  A Voyage to Terra Australis. Vols. 1 & 2 only. Plates after engs. Quarto. Cloth, soiling &
dust-marked. 1966 facsimile of the 1814 ed.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 8 
GREENWELL G. C.  A Practical Treatise on Mine Engineering. 64 col. plates, plans & sections. Quarto. Recased orig. blue
cloth, foxing, & stng. to outer edges. 1889.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 9 
Colliery Reports.  Four Reports on Colliery Explosions & Ventilation, bound together. Good hand col. & other eng. plates,
plans & sections. Folio. Recased half red morocco, marbled brds. 1847-1867.
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 10 
Folio Society.  Martin Gilbert. 4 vols. re. WWI & WWII in two slip cases.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 11 
GREY VISCOUNT.  Twenty-Five Years. 3 vols. Port. frontis. Orig. dark cloth in d.w's. 1935; also 12 other unrelated vols. 
(15).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 12 
The Badminton Library.  Vols. re. Driving & Shooting (vol. 1). Illus. in orig. pict. cloth.  (2).
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 13 
KERR JOHN.  History of Curling. Frontis & illus. Rubbed red morocco backed pict. brds. Pres. copy to J. Henshaw "One of
the Grindelwold team of valiants who wrested the Blue Riband of Swiss curling from the holders", from L. Davidson, 1911.
Edinburgh, 1890.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 14 
BEATTIE W. & BARTLETT W. H.  Switzerland Illustrated. 2 vols. in one. Port. frontis, fldg. eng. map & many eng.
topographical plates. Quarto. Half calf, some internal foxing & spotting. C.1830's.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 15 
LUMSDEN JAMES & SON (Pubs).  Steam Boat Companion & Stranger's Guide to the Western Islands & Highlands of
Scotland. Good fldg. hand col. eng. linen backed map. Triple image eng. plates. Tall format. Orig. leather gilt. Glasgow,
1828; also 2 others, Scottish interest.  (3).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 16 
BUCHAN JOHN. The King's Grace. Ltd. ed. 423/500 signed by John Buchan. Col. frontis & other illus. Orig. white cloth,
nice cond., in orig. box of issue. 1935.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 17 
MILNER REV. THOMAS.  The Gallery of Nature. 804pp. Frontis, celestial maps, eng. plates & text illus. Half dark calf, gilt
back. 1880; also Gertrude Jekyll, Wood & Garden, illus., orig. dark cloth gilt, 1899.  (2).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 18 
STEVENSON R. L.  The Edinburgh Edition of the Works. The set of 32 vols. Numbered & initialled ltd. ed. of 1035. Orig.
maroon cloth with paper spine labels. Facsimiles & ephemera tipped in to vol. XXVIII, as called for. 1894-1901.
Estimate: 120 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 19 
HOGARTH WILLIAM.  The Works ... With a Comment on Their Moral Tendency by the Rev. John Trusler. 2 vols. Eng.
port. frontis & good eng. plates. Large paper quarto. Rebound half calf. 1821.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 20 
KNOTT W. & SON (Pubs).  Missale Anglicanum, The English Missal. Frontis, text illus. & rubricated text. Some additional
music & material tipped in. Quarto. Green morocco. 1940.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 21 
WEISE GUSTAV (Pubs).  Naturgeschichte der III Reich. 24 consecutively numbered chromolitho multi-image plates of
humans & animals, & another 24 chromolitho plates (only) of fungi, plants & minerals. Quarto. Orig. col. pict. brds.
Stuttgart, n.d.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 22 
WHITAKER THOMAS D.  The History & Antiquities of Craven in the County of York. Tinted etched title, eng. port. frontis,
eng. fldg. map, 50 eng. plates & fldg. pedigrees, as called for. Quarto. Half dark morocco, a good copy. 2nd ed., 1812.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 23 
THACKERAY W. M.  The Newcomes & The History of Henry Esmond. 3 vols. Illus. Nice copies in dark calf extra, gilt
backs, a.e.g. Bookplate of J. Griffith Deardern. 1869.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 24 
KIPLING RUDYARD.  18 various vols., mainly 1sts incl. 1st eds. of Kim (x 2), Stalky & Co. (x 2), etc.; also incl. a worn
copy of The Jungle Book with Detmold illus., 1908. Mixed cond.
Estimate: 150 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 25 
BLACK A. & C. (Pubs).  8 col. illus. works in orig. dec. cloth incl. Moscow, Venice, The Alps & The Wye; also 1 other vol.
similar.  (9).
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 26 
DEIGHTON LEN.  1st eds. in d.w's of Horse Under Water (crossword not filled-in); Funeral In Berlin (stng. to d.w. flap &
crude inscription to endpapers); An Expensive Place to Die; & Billion Dollar Brain; also 2nd imp. of The Ipcress File. Mixed
cond.  (5).
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 27 
DEIGHTON LEN.  6 1st eds. in d.w's, Bomber, Declarations of War, Spy Story, Yesterday's Spy, Twinkle Twinkle Little Spy
& Close Up. Mixed cond.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 28 
DEIGHTON LEN.  1st eds. in d.w's of the trilogy -  Berlin Game, Mexico Set & London Match.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 29 
DEIGHTON LEN.  1st eds. in d.w's of the trilogy - Hook, Spy Line & Spy Sinker.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 30 
DEIGHTON LEN.  1st ed. in d.w. of SS-GB & 7 other Len Deighton 1st eds. in d.w's.  (8).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 31 
HARRIS THOMAS.  Red Dragon. 1st UK ed. in d.w. 1981; also Thomas Harris, The Silence of the Lambs, Heinemann, 1989
& Hannibal, Heinemann, 1999, each in good unclipped d.w.  (3).
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 32 
GOLDMAN WILLIAM.  Magic. 1st ed. in unclipped d.w. 1976; also 1st eds. of Raymond Hawkey, Arthur Herzog,
Hammond Innes & 9 Dick Francis 1st eds., all in d.w's.  (13).
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 33 
GREENE GRAHAM.  The Honorary Consul. 1st ed. in unclipped d.w. 1973; also William Golding, Rites of Passage, 1st ed.
in unclipped d.w., 1980.  (2).
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 34 
HERBERT FRANK.  Children of Dune. 1st ed. in unclipped d.w. 1976.
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 35 
HILTON JAMES.  To You Mr. Chips. 1st ed. in d.w. 1938.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 36 
STEINBECK JOHN.  The Pearl. Frontis & plates after drawings. Orig. brown pict. cloth in chipped & rubbed d.w. (2nd issue
d.w.). 1st ed., Viking Press, New York, 1947; also 1st UK ed. of East of Eden (no d.w.), 1952 & The Winter of Our
Discontent, in chipped d.w. with some stng. to early leaves, 1961; & 2 others, Steinbeck.  (5).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 37 
GREENAWAY KATE (Illus).  The Queen of the Pirate Isle. Col. plates. Small quarto. Pict. cloth in d.w. 1955; also 2
Randolph Caldecott's Picture Books (John Gilpin & The Three Jovial Huntsmen) & 4 others incl. "Albert" books.  (7).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 38 
CHURCHILL WINSTON S.  The Major Works of Sir Winston Churchill, "Centenary First Edition". The set of 25 vols.
Maroon morocco gilt extra, a.e.g. 1974.
Estimate: 180 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 39 
North British Railway Acts.  4 folio vols. of acts relative to the N.B.R., with manuscript indices. Poor bdgs. C.1826-1860's.
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 40 
Cumbria & Lake District.  A large carton of mainly softback publications.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 41 
Cumbria & Lake District.  A carton of books & softback publications.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 42 
Books & Bibliography.  A large carton of various vols.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 43 
Yorkshire.  A carton of various vols.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 44 
UK Topography & others.  A carton of various vols.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 45 
DANIELL WILLIAM.  Daniell's Scotland, A Voyage Round the Coast of Scotland & the Adjacent Isles. 2 vols. Many good
facsimile plates. Large quarto. Cloth backed pict. brds. 2006 reprint of the orig. ed.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 46 
GREG W. W.  English Literary Autographs, 1550-1650. Three parts plus Supplement with facsimile plates, loose in the
original envelopes within a cloth backed folder. Oxford, 1925-1932.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 47 
(WRAXALL N. W.).  A Short Review of the Political State of Great-Britain at the Commencement of the Year One
Thousand Seven Hundred and Eighty Seven. Disbound. 2nd ed., 1787; also (Benjamin Hoadley), An Enquiry into the
Reasons of the Conduct of Great Britain with Relation to the Present State of Affairs, 1727; T. Hill, Nundinae
Sturbrigienses, 1709 & 10 other tracts, pamphlets, offprints, etc.  (13).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 48 
WILSON JAMES (Editor Indian Daily News). Why Was Lord Mayo Assassinated? Disbound. 1872; also O. Williams, The
Repeal of the Customs & Excise Laws, Liverpool, 1859 & 10 other various offprints & pamphlets.  (12).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 49 
Geology.  Approx. 40 pamphlets, offprints & extracts, bound together, mainly in German with some in Italian or French
incl. fldg. maps, diags. etc. Very thick 8vo in old cloth. 1880-1888.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 50 
MACKENZIE E. & ROSS M.  An Historical, Topographical & Descriptive View of the County Palatine of Durham. 2 vols.
Eng. frontis map. Subscriber's list & eng. plates. Quarto. Rubbed half calf, internal foxing & spotting. Newcastle, 1834.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 51 
KNIGHT CHARLES (Ed).  Old England, A Pictorial Museum. 2 vols. Col. frontis (one with rep. tear), col. plates & very
many eng. illus. Folio. Rebound two tone cloth. N.d.; also 4 other large illus. vols.  (6).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 52 
WOODWARD MARCUS.  Gerard's Herball. Title engraving & text illus. Quarto. Rebound red qtr. cloth. "Complimentary
Copy, Not For Sale", 1927; also W. J. Holland, The Butterfly Book, col. plates & text illus., quarto, rebound qtr. green cloth,
1902.  (2).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 53 
SHAW P. J. (Ed).  An Old York Church. All Hallows in North Street, Its Medieval Stained Glass & Architecture. Ltd. ed.
38/500. Subscriber's list, etched frontis, col. title & plates & other plates & illus. Folio. Rebound qtr. red morocco. York,
1908; also 2 other vols.  (3).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 54 
WALDIE GEORGE.  Walks Along the Northern Roman Wall. Orig. dec. yellow cloth gilt. Linlithgow, 1883; also 5 other vols.
incl. Northumberland interest.  (6).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 55 
OLIVER STEPHEN.  Rambles in Northumberland & On the Scottish Border. 12mo. Rebound qtr. dark cloth. 1835; also 4
others, Scottish & Borders interest.  (5).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 56 
PEASE HOWARD (Ed).  The Northern Counties Magazine. Vols. 1 & 2. Illus. Rebound qtr. brown cloth. 1901; also George
Neasham, North-Country Sketches, Durham, 1893; & 2 other vols., Durham interest.  (5).
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 57 
HEADLAM CUTHBERT (Ed).  The Three Northern Counties of England. Illus. Quarto. Nice blue morocco, t.e.g. Gateshead,
1939; also 15 other books & softback publications, Northumberland & Northern interest. (16)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 58 
HOGGARTH JAMES, of Kendal (a Native of Ambleside). Outlets from the Hills. Eng. vignettes. Orig. blue cloth.
Kendal, 1896; also 8 other items Cumbrian interest.  (9).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 59 
DISRAELI ISAAC.  Curiosities of Literature. 3 vols. Eng. port. frontis. Nice orig. dec. grey cloth gilt. (1881); also Kenny
Meadows, Heads of the People or Portraits of the English, 2 vols., large 8vo, many eng. plates, recased orig. cloth, 1878. 
(5).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 60 
(SMITH JOHN MOYR).  The Anglican Mysteries of Paris Revealed in the Stirring Adventures of Captain Mars. Litho frontis,
litho title & dedication leaf & many good comic litho plates. Quarto. Orig. dec. green cloth gilt, some wear & mkg. but very
clean internally. 1870.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 61 
BRANGWYN FRANK.  Windmills. Good col. frontis & plates, title vignette & text illus. Quarto. Rubbed orig. yellow cloth,
recased with new endpapers. 1923; also Frank Brangwyn, The Bridge, col. frontis & plates & other illus., quarto, orig. green
cloth, new endpapers, 1926.  (2).
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 62 
WALTON I. & COTTON C.  The Complete Angler. Eng. vignettes. Orig. blue cloth gilt, bright cond. Navarre Society, 1948;
also another ed. with illus. by James Thorpe, T. N. Foulis, 1925, & 1 other vol.  (3).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 63 
CRANE WALTER.  Of the Decorative Illustration of Books Old & New. Wood eng. illus. Small square format. Rebound qtr.
blue cloth. Ex-Libris Series, 1896; also John Leech, His Life & Work by William Powell Frith, 2 vols., 1891 & Randolph
Caldecott, His Early Art Career by Henry Blackburn, 1886, & 1 other vol.  (5).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 64 
SULLIVAN J. F.  The British Working Man by One who Does Not Believe in Him. Many comic plates, eng. by Dalziel
Brothers (with a presentation slip from G. Dalziel). Quarto. Orig. green cloth, new endpapers. 1878; also Richard Doyle, The
Foreign Tour of Brown, Jones & Robinson, 1904 & 3 other illus. quarto vols. incl. United States Pictures Drawn with Pen &
Pencil, 1891.  (5).
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 65 
HOLLINGWORTH & CO.  Hollingworth Papers, A Book of Samples Showing a Range of These Beautiful Papers ... Applied
to Various Processes of Printing & Reproduction. Quarto. Rebacked orig. blue cloth, generally fine internally. N.d.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 66 
HINDLEY CHARLES.  The Life & Times of James Catnach (Late of Seven Dials), Ballad Monger. Hand col. & other
woodcut vignettes, some by Bewick. Rebound qtr. dark leather, browning to title & corresponding leaf but otherwise clean
internally. 1878.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 67 
POPE ALEXANDER.  The Works of Alexander Pope Esq. Vols. 1 & 2 only. 7 eng. frontis & plates. Mottled calf gilt (dried).
Bookplate of Thos. Davison. 1766; also Thomas Pennant, The Journey from Chester to London, eng. port. frontis, rebound
qtr. cloth, 1811 & 1 other vol.  (4).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 68 
PARTRIDGE J. B. (Illus).  Stage-Land, Curious Habits & Customs of Its Inhabitants, Described by Jerome K. Jerome.
Etched plates & illus. Small quarto. Orig. dec. green cloth. Sixteenth Thousand, 1890; also 12 other vols., comic, literature,
maritime, etc. (13)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 69 
DUNKIN EDWIN.  The Midnight Sky, Familiar Notes on the Stars & Planets. Plates & illus. Quarto. Orig. dec. brown cloth
gilt. N.d.; also 5 unrelated vols. (6)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 70 
UZANNE OCTAVE.  L'Ecole des Faunes ... Contes de la Vingtieme Annee. Ltd. ed. 245/700. Eng. title & attractive col.
vignettes. Royal 8vo. Red half morocco with orig. wrappers bound in. Paris, 1896; also 4 other vols.  (5).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 71 
REMARQUE ERICH MARIA.  Im Westen Nichts Neues (All Quiet on the Western Front). Orig. prntd. paper wrappers,
chipping. 701-725 Tausend, Berlin, 1929.
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 72 
DILKE CHARLES W.  Greater Britain, A Record of Travel in English-Speaking Countries During 1866 & 1867. 2 vols. 2 col.
litho frontis. Maps & plates, as called for. Half calf, marbled brds. 2nd ed., 1869; also Dilke, Problems of Greater Britain, 2
vols., ex lib., 1890.  (4).
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 73 
(HOOKHAM T.).  Tour of the Isle of Wight, the Drawings Taken & Engraved by J. Hassell. 2 vols. 2 eng. titles & 30 oval
tinted aquatint plates. Subscriber's list. Tree calf, rebacked. 1790.
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 74 
WRIGHT THOMAS.  The Antiquities of the Town of Halifax in Yorkshire. 12mo. Old panelled calf. "Leedes", 1738; also
Walter White, Eastern England from the Thames to the Humber, 2 vols., fldg. eng. maps (one with tear), worn half leather,
1865.  (2).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 75 
ARCHAEOLOGICAL INSTITUTE OF GREAT BRITAIN & IRELAND.  Memoirs Illustrative of the History & Antiquities of
the County & City of Lincoln. Fldg. plan & fldg. & other eng. plates & text illus. Rebound. 1850; also Henry Moody,
Antiquarian & Topographical Sketches of Hampshire, 12mo, rebound, Winchester, 1846, & Robert Simpson, A Collection of
Fragments Illustrative of the History & Antiquities of Derby, well worn brds., Derby, 1826.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 76 
BURTON THOMAS.  The History & Antiquities of the Parish of Hemingbrough in the County of York. Frontis, illus. & fldg.
genealogical tables. Rebacked qtr. dark morocco. York, 1888; also 2 vols. re. Leeds & 2 vols. re. Harrogate.  (5).
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 77 
WRIGHT THOMAS.  Uriconium, A Historical Account of the Ancient Roman City. Frontis, plans, plates & illus. Quarto. Orig.
brown cloth, worn, internal foxing & spotting. 1872; also Smith T. C. & Shortt J., The History of the Parish of Ribchester,
signed ltd. ed. 166/400, fldg. maps & plans & other illus., orig. green cloth, some rubbing & wear, bookplate of G. C.
Greenwell, 1890.  (2).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 78 
BEYNON W. H. & CO.  The Portfolio of Christ Church, Oxford, A Series of High-Class Illustrations in Photogravure. Plates
on stiff paper. Oblong folio. Vellum backed dark cloth gilt. Cheltenham, n.d.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 79 
BEATTIE WILLIAM.  Scotland. 2 vols. Eng. plates by Allom, Bartlett &c. Quarto. Recased cloth, internal foxing & spotting.
1847; also a carton of other vols. incl. local history & topography.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 80 
Local History & Topography.  A carton of various vols. incl. North of England interest.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 81 
Various.  A carton of vols., literature, poetry & miscellaneous.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 82 
Various.  A carton of various books & softback publications.
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 83 
Various.  A large carton of various vols. incl. some North of England interest, local history, etc.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 84 
HITLER ADOLF.  Mein Kampf. Port. frontis. English text. Orig. blue cloth, fading & wear. Hurst & Blackett, 1939.
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 85 
WAGNER RICHARD.  Prose Works, Translated by William Ashton Ellis. 8 vols. Orig. blue cloth. 1895-1899; also Ernest
Newman, The Life of Richard Wagner, 4 vols. in non-uniform editions.  (12).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 86 
CRAMB STANLEY, & Others.  Handbook of the Birds of Europe, the Middle East & North Africa. 9 vols. Col. & other illus.
Quarto. Orig. cloth in d.w's. 1986-1994.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 87 
OMAN SIR CHARLES.  A History of the Peninsula War. 7 vol. reprint in maroon cloth & d.w's, together with the two later
Supplementary vols., also in d.w's. Greenhill Books, 1990's.  (9).
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 88 
DUNN JAMES.  Modern London, Its Sins & Woes & the Sovereign Remedy. Illus. Orig. cloth gilt. 1906; also Isabella Burt,
Historical Notices of Chelsea, Kensington, Fulham & Hammersmith, illus., orig. brown cloth gilt, Robert J. Hayhurst's copy,
Kensington, 1871, & 13 others of London interest incl. albums of photographic views.  (15).
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 89 
ELLIS MRS.  Temper & Temperament. 2 vols. Dark half calf, marbled brds.; also Selections from Ruskin, & 5 others in good
bdgs.  (8).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 90 
MILTON JOHN.  Milton's Paradise Lost. 2 vols. Eng. plates. Rebacked calf. A New Edition, 1802; also Smollett, The
Adventures of Roderick Random, 2 vols., recased calf, internal foxing, Edinburgh, 1791.  (4).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 91 
OGILVIE JOHN.  Poems on Several Subjects. 2 vols. Eng. title vignette. Tree calf, gilt backs, tending to split. 1769; also 3
others, poetical, each by Samuel Rogers incl. The Pleasures of Memory, 1799.  (5).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 92 
LINDSAY ROBERT.  John Cheap, The Chapman's Library, The Scottish Chap Literature of Last Century, Classified. 3 vols.
Eng. illus. & facsimile titles. 12mo. Ex lib., in blue library cloth. Glasgow, 1877-1878.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 93 
TULPIUS NICOLAUS.  Observationes Medicae. Eng. title & 19 eng. plates & illus. within the pagination, with the final
blank leaves. Vellum, soiling & some loss to edge of lower brd. Elzevir, Amsterdam, 1652. Includes first or early depiction of
an orangutan.
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 94 
BREWER EDWARD & BIRD ROBERT (Pubs).  The Way to True Happiness Leading to the Gate of Knowledge or An
Entrance to Faith. Eng. title border. 86pp. Disbound. N.d. but c.1630.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 95 
17th Century Verse Broadside.  The Countrey-Mans Complaint, & Advice to the King. A single leaf with a poem to each
side (2pp). "Re-Printed in the Year, 1681".    (? Edinburgh imprint of the London ed. printed in the same year).
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 96 
19th Century Acts of Parliament.  A bundle of acts comprising Australia/New Zealand (24); West Indies (25) & Canada
(14).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 97 
RUSKIN JOHN.  Notes on Some of the Principal Pictures Exhibited in the Rooms of the Royal Academy. Pamphlets nos. 1
to 5, 1855, bound in one vol. with three other vols. of bound Ruskin pamphlets incl. Notes on the Construction of
Sheepfolds, Pre-Raphaelitism, The Opening of the Crystal Palace, works re. Turner & Holman Hunt, etc. 3 vols. in uniform
half green morocco, the other in limp red morocco.  (4).
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 98 
Cholera.  7 foreign-language pamphlets re. cholera incl. atlas with double page col. maps of the incidence of the disease.
Maroon cloth. 1860's/1870's.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 99 
FORMBY JOHN.  The American Civil War. 2 copies of the text vol. plus the map vol. with many fldg. battle plans. Author's
annotated copies but ex lib. with many labels & stamps. Two with presentation inscriptions from the author to Colonel
McMaster. 1910.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 100 
SELENUS GUSTAVUS (Duke of Brunswick-Luneburg), Gustavi Seleni Cryptomenytices et Cryptographiæ ... In quibus
& planissima Steganographie a Johanne Trithemio. Half-title, title within fine engraved historiated border, fldg. letterpress
table, 3 engraved illustrations (one being full-page), very many woodcut diagrams, text. illus. & tables, musical notation,
initials, head and tail-pieces and printer's device to colophon. Folio. Old vellum covered brds. Ownership inscription of Jo. F.
Herbsteri, 1744. Luneburg, 1624. "Extends Trithemius` Steganographia and may be considered indispensable in the study
of encrypted correspondence". "Arguably the most complete tome on esoteric cryptography ever published". The engraved
title is very detailed and is purported to attribute the authorship of Shakespeare's plays to Sir Francis Bacon. The author
also wrote on chess and gave his name to a design of chess pieces. 
Estimate: 3000 - 5000
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 101 
CORNER MISS (JULIA).  The History of China & India, Pictorial & Descriptive. Litho title, 2 fldg. maps, 31 litho plates &
very many text illus., as called for. Small quarto. Rebound half calf, marbled brds. N.d. but c.1846.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 102 
(CRAWFURD GEORGE).  A Genealogical History of the Royal & Illustrious Family of the Stewarts From the Year 1034 to
the Year 1710 ... to Which are Prefixed, First, A General Description of the Shire of Renfrew ... &, Secondly, A Deduction of
the Noble & Ancient Families, Proprietors There for Upwards of 400 Years, Down to the Present Times. Folio. Calf, gilt back,
old recasing. Edinburgh, 1710.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 103 
HAMILTON G. & BALFOUR J. (Pubs).  The Trial of James Stewart in Aucharn in Duror of Appin, for the Murder of Colin
Campbell of Glenure, bound with the Appendix. Fldg. eng. map. Late half calf. Bookplate of James Dewar. Edinburgh,
1753. James Stewart was condemned to death but there is still doubt about the verdict. R. L. Stevenson used a fictionalised
account of this murder in his novel "Kidnapped".
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 104 
(RAE PETER).  The History of the Late Rebellion, Rais'd Against His Majesty King George by the Friends of the Popish
Pretender. Quarto. Old panelled calf. Bookplate of Ian Baird. "Drumfries", 1718.  A relatively rare Dumfries imprint. Prov:
Bodleian Library, sold as a duplicate, two small stamps to reverse of title.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 105 
SKELTON JOHN.  Mary Stuart. Ltd. ed. 9/200. Col. frontis, many plates, text vignettes & dec. initials. Quarto. Crested
black calf gilt by Durvand. 1893.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 106 
COMBE WILLIAM.  The First, Second & Third Tours of Dr. Syntax, illus. by Thomas Rowlandson. 3 vols. 3 hand col.
aquatint frontis, 2 hand col. title vignettes & 75 hand col. aquatint plates, complete. Large 8vo. Orig. embossed green
cloth, some splitting to the gilt backs, particularly vol. 1, internal foxing & spotting. 9th ed., 1855.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 107 
BARROW SIR JOHN.  An Auto-Biographical Memoir ... including Reflections, Observations & Reminiscences at Home &
Abroad. Eng. port. frontis. Half calf, rubbing & tending to split, tanning & foxing to frontis & title & occasionally elsewhere.
1847.
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 108 
NICOL WALTER. The Forcing, Fruit & Kitchen Gardener. 6 eng. plates, as called for. Calf, internal foxing & spotting.
William Creech, Edinburgh, 1809.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 109 
NICOL WALTER.  The Planter's Kalendar or The Nurseryman's & Forester's Guide in the Operations of the Nursery, the
Forest & the Grove, Edited & Completed by Edward Sang (nurseryman of Kirkcaldy). 3 eng. plates (2 hand col.), as called
for. Calf, internal foxing & spotting. Edinburgh, 1812.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 110 
NICOL WALTER.  The Villa Garden Directory or Monthly Index of Work to be Done in Town & Villa Gardens, Shrubberies
& Parterres With Hints. 12mo. Calf. Edinburgh, 1814.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 111 
DESCARTES RENÉ.  Opera Philosophica Editio Ultima, Comprising Principia Philosophiae, Specimina Philosophiae &
Passiones Animae. Half title, individual title to each part, eng. port. frontis, wood eng. illus. & diags., title device, initials &
decs. Small quarto. Neat rebound calf. Blaviana, Amsterdam, 1692.
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 112 
COPLEY ESTHER.  The Housekeeper's Guide or A Plain & Practical System of Domestic Cookery. Eng. frontis, eng. title &
5 eng. plates. Orig. cloth backed brds. with paper spine label, uncut. 1838.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 113 
KEITH E. C.  Gun For Company. Large paper ltd. ed. 101/175 signed by the author & the illustrator, J. C. Harrison.
Mounted col. frontis & mounted col. & other plates. Quarto. Nice rebound qtr. green calf, gilt back. Bookplate of the Duke
of Gloucester. 1937.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 114 
MORRIS WILLIAM.  Architecture & History & Westminster Abbey ... a Paper Read Before The Society for the Protection
of Ancient Buildings, on July 1, 1884. Orig. cloth backed brds. "Chiswick Press with the golden type designed by William
Morris for the Kelmscott Press", 1900; also J. W. Mackail, William Morris, an Address Delivered ... at Kelmscott House,
Hammersmith Publishing Society, 1902 & J. W. Mackail, Socialism & Politics, Hammersmith Publishing Society, 1903. The
latter two in parchment backed brds., prntd. at the Chiswick Press.  (3).
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 115 
LAWRENCE D. H.  The Letters, Edited & with an Introduction by Aldous Huxley. Ltd. ed. 437/525. Half title. Title in red
& black. Vellum with Phoenix device in slip case with portrait. 1932.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 116 
REEVE JOHN & MUGGLETON LODOWICK.  Supplement to the Book of Letters, 1831 & A Transcendent Spiritual
Treatise, 1846; also (John Peat), A Stream from the Tree of Life, 1758 reprint of the 1663 manuscript; Thomas Gibbons,
Sermons on the Death of Mr. Thomas Wilton, 1780, bound with N. Hill, In a Sermon Occasioned by the Death of Mr.
Samuel Wilton; & a very defective copy of John Goodwin, Foure Pious, Godly & Learned Treatises, lacking title & some
leaves (1652). (6).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 117 
Photographs - Lake District, etc.  Various large plate 1930's photographs & others incl. captioned Lake District views,
figures at Seatoller, etc.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 118 
SCOTT SIR WALTER.  The Border Antiquities of England & Scotland. 2 vols. Many eng. plates. Large paper folio. Poor
bdgs. 1889.
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 119 
Engraved Views - Cumberland & Westmorland.   Bundle of eng. plates & loose etchings ex S. & N. Buck & Joseph
Wilkinson,
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 120 
WALPOLE HUGH.  Works. 12 vols. All large paper ltd. eds. signed by the author. Uniform cloth backed blue brds. with
paper spine labels.
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 121 
RACKHAM ARTHUR (Illus).  The Vicar of Wakefield. Col. plates & text illus. Quarto. Orig. green cloth gilt. 1929; also 4
works illus. by Hugh Thomson, quarto, tipped in col. plates in orig. dec. cloth gilt.  (5).
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 122 
CLAPHAM A. W.  English Romanesque Architecture. 2 vols. Illus. Orig. blue cloth. Oxford, 1930 & 1934; also a carton of
other books & catalogues, art reference, etc.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 123 
EDWARDS GEORGE.  A Natural History of Birds, Most of Which have not been Figur'd or Describ'd & Others Very Little
Known from Obscure or Too Brief Descriptions Without Figures, or from Figures Very Ill Design'd. Quarto in defective bdgs.
but with hand col. eng. frontis & 104 (of 105) good hand col. plates, mainly of birds but several of quadrupeds. Eng.
port. of "Un Samojeed". 1743.
Estimate: 800 - 1200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 124 
DUBOURG M.  Views of the Remains of Ancient Buildings in Rome, & Its Vicinity, With a Descriptive & Historical Account of
Each Subject. 26 fine hand col. aquatint plates, as called for. Folio. Leather backed cloth covered brds., some wear &
splitting to back, first three leaves det. but present. 1844.
Estimate: 600 - 1000
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 125 
STOLBERG JOHN S. & STUART CHARLES EDWARD.  The Costume of the Clans With Observations Upon the Literature,
Arts, Manufactures & Commerce of the Highlands & Western Isles. Litho title, 28 hand col. plates of Scottish
costume, & other plates as called for except lacking plate XXV. Large folio. Half brown morocco, some rubbing & stng.
Edinburgh, 1845.
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 126 
WAGNER A., BARKER N. & PAYNE A.  Medieval Writhe's Garter Book Pageant, the Ceremony of the Bath & the Earldom
of Salisbury Roll. Good col. facsimile plates. Large quarto. Qtr. brown morocco. The Roxburghe Club, 1993.
Estimate: 120 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 127 
BLAGDON FRANCIS WILLIAM.  Authentic Memoirs of the Late George Morland With Remarks on His Abilities &
Progress as an Artist, in which are Interspersed a Variety of Anecdotes ... together with a Fac-simile of His Writing,
Specimens of His Hieroglyphical Sketches ... the Whole Collected from Numerous Manuscript Communications. Fine hand
col. frontis of the author (done by himself) & 20 good hand col. eng. plates in a variety of media, & 2 mounted facsimiles,
as called for. Large folio. Maroon morocco backed marbled brds. with green morocco gilt title label. Edward Orme, 1806
(but prob. 1820's).
Estimate: 800 - 1200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 128 
RAWLINSON ROBERT.  Designs for Factory Furnace & Other Tall Chimney Shafts. Litho title, litho dedication leaf & 24
good litho plates, mainly tinted. Folio. Orig. rebacked cloth, much foxing & edge chipping to early leaves & sporadic foxing
throughout but scarce. Pres. copy from the author. N.d. but 1858. With a slip case.
Estimate: 400 - 600
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 129 
DALZIEL.  Bible Gallery ... from Original Drawings by Sir Frederick Leighton (& others including Holman Hunt). Many plates
(India paper proofs). Large quarto. Half vellum, soiling & stng. to bdgs. & many leaves. Slip case. 1881; also 1 other vol. 
(2).
Estimate: 120 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 130 
NORRIS BREWER J.  The Beauties of England & Wales. Introductory vol. & vols. 1 to 8. Fldg. eng. map & many eng.
plates. 8 vols. in qtr. dark morocco, the other in green qtr. cloth. Early 1800's; also 3 other vols.  (12).
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 131 
Photograph Albums.  Two Victorian leather bound quarto albums with chromolitho leaves (The Theatre, The Stream, The
Dance, etc.), each with some carte de visite & other portrait photographs.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 132 
ROYAL COMM. ON HISTORICAL MONUMENTS.  An Inventory of the Historical Monuments in Dorset. 5 vols. in eight.
Many illus. Quarto. Orig. cloth in d.w's, a good set. 1952-1975.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 133 
ROBINSON PERCY.  Relics of Old Leeds. Litho title & plates. Quarto. Orig. brown cloth. Leeds, 1896; also a rebound copy
of Edward Miller, The History & Antiquities of Doncaster & Its Vicinity, fldg. eng. map, eng. plates & text illus., quarto,
Doncaster, n.d. but c.1804, & 2 other vols.  (4).
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 134 
ROSKILL S. W.  The War at Sea (WWII). 4 vols. Many fldg. charts, illus., etc. Orig. green cloth, some light wear. 1954
(2nd imp) -1961.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 135 
TROLLOPE ANTHONY.  The Chronicles of Barsetshire. 8 vols. Orig. embossed dec. dark cloth. 1879-1885.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 136 
SITWELL EDITH & others (Eds).  Wheels, An Anthology of Verse. Vol. 1, 2nd ed. & vols. 3 to 6, 1st eds. Orig. brds.,
varying cond. Book label of R. & J. Holdsworth. 1917-1921.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 137 
ALDIN CECIL.  Just Among Friends, Pages From My Sketch Books. Attractive plates of dogs. Quarto. Orig. grey cloth in
d.w. 1934; also Jean Louis Prevost, Bouquets, good col. plates of flowers & fruit, folio, 1960.  (2).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 138 
Orient Private Greeting Cards.  Quarto catalogue with many good specimens of original cards tipped in. 1952.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 139 
Diaries, Notebooks & Account Books.  A carton of various incl. poss. Northumberland interest & two leather wallets, one
stamped "Robert Bradley, 1780 (Sline)".
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 140 
FUCHS EDUARD.  Illustrierte Sittengeschichte. 4 various vols. Illus. Quarto. Cloth. Munich, n.d.
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 141 
JOLLIE F.  A Map of Cumberland From the Best Authorities. Antique hand col. eng. map. 16" x 20". In Hogarth frame.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 142 
CARY J.   A Map of Durham From the Best Authorities. Antique eng. map, hand col. in outline. 17" x 21.5". In Hogarth
frame. 1805.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 143 
OGILBY J.  The Continuation of the Road from London to Barwick (sic). Antique eng. map, hand colouring. 13" x 18". In
Hogarth frame. 
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 144 
Railways.  Good & extensive collection of approx. 650 slides of vintage & steam railways, locomotives, early railway
preservation, etc. C.1960's-1980's. Contained in five wooden boxes.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 145 
King Penguins.  A collection of 53 King Penguin books in orig. brds., some with d.w's. 
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 146 
Shipbuilding - Barrow in Furness.  Collection of 20 photographs of commercial & naval vessels, submarines, etc. incl.
"HMS Illustrious in fitting-out wharf, taken July 1939". Some with Vickers or Barrow Mail stamps to reverse.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 147 
Barrow in Furness.  A collection of 15 photographs ref. Barrow in Furness incl. tram cars, street parades, gatherings, etc.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 148 
MATZ B. W. (Ed).  The Odd Volume, Literary & Artistic. Illus. & adverts. Small quarto. Orig. pict. card wrappers. 1908; also
The Bookman, Christmas Numbers for 1928 to 1932 plus 1934.  (7).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 149 
The Straits Times Annual for 1937 & 1938. Tipped in col. plates, other illus. & adverts. Folio. Orig. pict. card wrappers. 
(2).
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 150 
LAWRENCE T. E.  Seven Pillars of Wisdom. Illus. & maps. Quarto. Orig. brown cloth in d.w., a good copy. 1st trade ed.,
1935; also The Letters of T. E. Lawrence of Arabia, Edited by David Garnett, orig. brown cloth in soiled & chipped d.w., 1st
ed., 1938.  (2).
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 151 
(FURNESS WILLIAM).  History of Penrith by Ewanian. Frontis & illus. Dark cloth gilt. Facsimile reprint of the orig. ed.;
also A. M. Wakefield, Cartmel Priory & Sketches of North Lonsdale, orig. maroon cloth, Grange, 1909.  (2).
Estimate: 10 - 20
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 152 
Folio Society.  9 various vols. in slip cases; also Folio 21 & Folio 1968-1971, bibliographies in slip cases, 1968 & 1972. 
(11).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 153 
FISHER JAYNE.  The Garden Gang Series. 9 1st eds. in orig. pict. brds., each signed by their young author; also 12 other
Garden Gang 1st eds.  (21).
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 154 
ADAMS RICHARD.  The Plague Dogs. Illus. by Wainwright. Orig. pict. brown cloth in d.w. Signed by the author. 1st
ed., 1977; also A Christmas Carol, quarto in d.w., illus. by Ronald Searle, 1961 & 1 other vol. (3).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 155 
MACKENZIE COMPTON.  Whisky Galore. Orig. maroon cloth in very chipped unclipped d.w. 1st ed., 1947.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 156 
REPUBLIC OF POLAND.  The Polish White Book - Official Documents Concerning Polish-German & Polish-Soviet Relations,
1933-1939. Orig. red & white wrappers; also 4 other related items.  (5).
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 157 
Antiquarian Book Monthly Review.  8 bound vols. of this periodical commencing with vol. 1 no. 1. Illus. & adverts.
Quarto. Half brown cloth & full blue cloth. 1974-1981.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 158 
Enid Blyton.  The Valley of Adventure. Illus. Orig. yellow pict. cloth in d.w. 1955; also Enid Blyton, The Story of My Life,
illus., quarto, red cloth in d.w., n.d. & 2 col. illus. oblong quarto children's books, Spring Flowers & Our Old Nursery
Rhymes.  (4).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 159 
No lot.
Estimate: 0 - 0
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 160 
No lot.
Estimate: 0 - 0
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 161 
HORRABIN J. F.  The Japhet & Happy Annual. 6 eds. of this annual incl. 1934 & 1936.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 162 
RANSOME ARTHUR.  Aladdin & His Wonderful Lamp in Rhyme. Fine tipped in col. plates & other illus. & decs. by
(Thomas) Mackenzie. Quarto. Orig. pict. cloth. Nisbet & Co., n.d. but gift inscription to endpaper dated 1919.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 163 
RACKHAM ARTHUR (Illus).  Alice's Adventures in Wonderland by Lewis Carroll ... With a Proem (sic) by Austin Dobson.
Col. plates & other illus. Orig. green cloth gilt (small tear to lower edge of backstrip). 1st trade ed., n.d. but 1907.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 164 
WHITE PATRICK.  Voss. Orig. blue cloth in d.w. (cloth good, d.w. with chips & small tears). 1st ed., 1957.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 165 
GREENE GRAHAM.  The Great Jowet. Ltd. ed. 48/525 signed by the author. Orig. lettered orange cloth in glassine
wrapper, fine cond. 1981. 
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 166 
GREEN R. L. & GIBSON J. M.  A Bibliography of A. Conan Doyle, With a Foreword by Graham Greene. Orig. red cloth in
d.w. & box of issue, as new cond. Soho Bibliographies, Oxford, 1983.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 167 
SCHWEITZER ALBERT.  Aus Meiner Kindheit und Jugendzeit. Frontis. Orig. brds. in chipped & slightly torn d.w. Berne,
1924.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 168 
BRONTE CHARLOTTE.  The Spell ... Edited by George Edwin Maclean. Orig. brds. (good cond.) in soiled & chipped d.w.
Oxford, 1931; also Memorials of Two Sisters, Susanna & Catherine Winkworth, port. illus., blue cloth, 1908.  (2).
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 169 
WAINE HARRY.  5 works by this author, each signed by Waine to the title leaf. 4 in d.w's.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 170 
WARD LYND.  Gods' Man, A Novel in Woodcuts. Woodcut illus. throughout. Orig. stylish pict. brds. Jonathan Cape &
Harrison Smith, 1st ed., 1930. The first of Ward's six wordless novels that are told exclusively through striking woodcut
illustrations.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 171 
CAMPBELL SIR MALCOLM.  Speed, The Authentic Life of Sir Malcolm Campbell by J. Wentworth Day. Signed by
Campbell & inscribed "To Harold Harmsworth Esquire with best wishes from Malcolm Campbell, 8th October 1931: & the
Author". Illus. Orig. maroon cloth, internal foxing & spotting. 1st ed., 1931.
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 172 
HARRISON AINSWORTH W.  The Lancashire Witches, A Romance of Pendle Forest. Eng. frontis & plates. Orig. red cloth.
N.d.; also W. A. Abram, Blackburn Characters of a Past Generation, Blackburn, 1894 & George Hull, Poets & Poetry of
Blackburn, Blackburn, 1902.  (3).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 173 
LEWIS CARROLL (Charles Lutwidge Dodgson).  Alice's Adventures Under Ground Being a Facsimile of the Original
M.S. Book Afterwards Developed into "Alice's Adventures in Wonderland". Illustrations & facsimile text. Adverts. Orig. red
cloth gilt, a.e.g., (bright cond. but backstrip faded & tending to split towards lower edge). 1st edition, Macmillan & Co., 1886.
Estimate: 150 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 174 
LEWIS CARROLL (Charles Lutwidge Dodgson).  Sylvie & Bruno and Sylvie & Bruno Concluded. 2 vols. Illus. by Harry
Furniss. Orig. green pict. cloth, rather worn generally, internal soiling & spotting. 1898 & 1899; also Mark Twain, The
Innocents Abroad, illus., orig. pict. red cloth gilt in bright cond., 1881.  (3).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 175 
BRIGHT HENRY A.  A Year in a Lancashire Garden. Orig. dec. cloth. 1891; also Child's Play Old & New by E.V.B., illus. &
decs., orig. pict. cloth depicting fishes, n.d. but c.1880, & 6 other vols. incl. 3 Tennyson 1sts.  (8).
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 176 
WILLIAMS ERIC.  The Escapers. Signed by the author to the title with related inscription. Orig. red cloth, some internal
foxing & spotting. 1st ed., 1953.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 177 
EINSTEIN ALBERT & INFELD LEOPOLD. The Evolution of Physics. Illus. & text diags. Orig. blue cloth gilt, some fading &
soiling but contents very clean. 1st UK ed. (apparently preceding the US ed. of the same year), Cambridge, 1938.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 178 
FARRER REGINALD.  The Dolomites. Col. plates by E. Harrison Compton. Orig. pict. blue cloth. A. & C. Black, 1913; also
Reginald Farrer, The Rainbow Bridge, illus., orig. blue cloth, 3rd imp., 1926.  (2).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 179 
HULBERT ARCHER BUTLER.  Forty-Niners, the Chronicle of the California Trail. Frontis & illus. Orig. green cloth, light
damp stng. to title but otherwise clean internally. 1st ed., Boston, 1931; also Joseph Lewin, Earthquakes, blue cloth,
internal browning & foxing, Liverpool, 1926.  (2).
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 180 
DE LACY-BELLINGARI.  The Roll of the House of Lacy, Pedigrees, Military Memoirs & Synoptical History of the Ancient &
Illustrious Family of De Lacy. Pres. copy from the author to H. H. Princess Nathalie Lieven. Illus. & manuscript annotations.
Orig. blue cloth, some foxing internally & to the edge of the block. 1st ed., Baltimore, 1928.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 181 
Port of London Authority.  Memento of Service. Quarto vol. in dark blue leather with illuminated presentation leaf to Mr.
W. G. Sandiford with leaves of signatures from his colleagues. 30th November 1953; also The Royal River, 1953 & The
Queen at 90, illus., quarto, orig. purple cloth, 2016.  (3).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 182 
SMITH SYDNEY.  Elementary Sketches of Moral Philosophy Delivered at The Royal Institution. Ltd. ed. 69 of only 100
(Mrs. Marshall's copy). Fine tree calf extra, gilt back, marbled edges, foxing to endpapers & half title but otherwise generally
very clean internally. 1849.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 183 
CHAMBERS PETER.  British Cars of 1949, 1950, 1951 & 1952. 4 vols. Photographic illus. & specifications. Oblong in orig.
pict. brds.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 184 
BERSEY W. C. & FOUCARD W. V.  A List of Motor Cars & Cycle Cars Manufactured or Sold in the United Kingdom
1907-1913. Adverts & tables. Orig. red cloth gilt, defective backstrip, lib. stamp to title. January 1913; also The Motor Car
Index, The Motor Cycle Index, The Commercial Motor Index, Combined Volume for 1925 & 2 other vols.  (4).
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 185 
FILSON YOUNG A. B.  The Complete Motorist. Lord Cecil's copy with his bookplate. Illus. Orig. red cloth, some rubbing,
internal foxing & wear. 2nd ed., 1904.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 186 
THORNTON RUTTER H.  Modern Motors. 2 vols. Many illus. & diags. Quarto. Rubbed orig. blue cloth. Virtue & Co., n.d.;
also Butler, Electrical Equipment of the Car, 2 illus. vols. in limp leather, 1926 & 1 other.  (5).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 187 
CLARKE G. T., & Others.  Motor Repair & Overhauling. 4 vols. Many illus. & diags. Orig. dark cloth. George Newnes, n.d.;
also A. W. Judge, The Modern Motor Engineer, 4 vols., many illus. & diags., quarto, orig. green cloth, Caxton, n.d. (8).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 188 
Cigarette Cards.  Framed set of Player's cards of 1936 Coronation costume; an album of loose mounted cards incl.
Murray's Bathing Belles, Gallaher's Sporting Personalities & Stars of Stage & Screen, etc.; also others in publisher's albums &
loose incl. Brooke Bond Picture Cards.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 189 
PHOTOGRAPHS. Album of Commander C. W. Tinson, Naval interest.  Oblong folio album with very many
photographs & relating cuttings & ephemera. Records the personal & naval history of Commander C. W. Tinson (CWT). It
begins with his first ship HMS Endeavour in 1912, then to his marriage & honeymoon in November 1912, followed by his
First World War experiences on HMS Duncan. It includes Christmas & New Year photo cards of the ship & a message from
the King & Queen. In 1915 he was promoted to serve on HMS Marlborough & includes the 1915 & 1916 Christmas 'cards'.
He was on board HMS Marlborough in the Battle of Jutland, with the Admiral of the Fleet, when she was torpedoed but,
though holed, managed to limp back home. On Wednesday 20th November, just nine days after the end of the war, King
George Vth met his Chief Naval Officers on board, under Admiral Sir Charles Madden. The album contains the original
photograph commemorating the occasion, together with a list of all the senior officers of the British Navy who were
presented to the King on that day as he thanked them for the Victory that had only just been declared. The remainder of
the album records the latter years of Commander Tinson's life up to his early death on February 22 1927 at the age of 44
from medical complications arising from disease he contracted on war service. Concludes with pasted-in obituaries of
Commander Tinson & Captain J. B. Hawkins.
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 190 
THE ART JOURNAL.  Illustrated Catalogue of the 1851 Exhibition. Quarto. Green half calf; also bound vols. of The Art
Journal for 1849, 1851 & 1852, in green half calf & vol. for 1868, "Illustrated Exhibition Catalogue" in orig. green cloth gilt
with many eng. plates.  (5).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 191 
BURNS ROBERT.  The Centenary Burns, The Poetry of Robert Burns. The set of 4 vols. Half titles. Eng. port. frontis. &
plates by William Hole. Orig. Arts & Crafts buff cloth gilt, t.e.g. Edinburgh, 1896 & 1897; also Burton`s History of Scotland,
1689 - 1748, 1853. (5)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 192 
TRIMBLE HENRY.  The Tannins, A Monograph on the History, Preparation, Properties, Methods of Estimation & Uses of
the Vegetable Astringents. 2 vols. Eng. plates. Orig. green cloth, nice cond. Philadelphia, 1892.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 193 
LEWIS C. S.  Miracles, A Preliminary Study. Orig. green cloth in d.w. 1st ed., 1947; also Bertrand Russell, History of
Western Philosophy, 2nd imp. in chipped & slightly torn d.w. (formed from a wartime map), 1947.  (2).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 194 
AYLOTT & JONES (Pubs).  The British Journal. Vol. 1. Half calf. January to June, 1852; also Harriet Beecher Stowe, The
Minister's Wooing, half calf, Sampson Low, 1859.  (2).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 195 
ETHEREGE SIR GEORGE.  She Wou`d if She Cou`d, A Comedy. 1710; bound in old calf with Etherege, The Man of
Mode. 1711;The Rehearsal, A Comedy Written by His Grace George late Duke of Buckingham, 1710 & Buckingham, The
Chances, 1710.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 196 
The Middlefield Miscellany being a Collection of Extracts ... & Original Pieces. Part filled mid Victorian dark calf bound
vol. with manuscript text, pasted in illus., greetings cards etc. "Begun 1843".
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 197 
WESLEY JOHN.  A Preservative Against Unsettled Notions in Religion. Engraved ornaments, Bristol, 1758; bound with John
Wesley, An Earnest Appeal to Men of Reason and Religion, 3rd. ed., Bristol, 1749 & verses on Primitive Christianity. Calf,
stamped spandrels & the initials I. D. to each brd., neatly rebacked. Book label of Edward Curphew.
Estimate: 120 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 198 
A Catalogue of Wesleyana.  A Catalogue of Manuscripts and Relics, Engravings and Photographs, Medals, Books and
Pamphlets, Pottery, Medallions etc. belonging to The Wesleyan Methodist Conference. Ltd. ed. 122/250. Illus. Orig. cloth.
1921.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 199 
CHANDLER RICHARD.  The Life of William Waynflete, Bishop of Winchester (Founder of Magdalen College, Oxford). Eng.
port. frontis, long fldg. plate & other eng. plates. Well worn morocco, top brd. det. but present, closed tear to title leaf.
Bookplate of James Comerford. 1811.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 200 
CANDLISH ROBERT S.  The First Epistle of John Expounded in a Series of Lectures. Embossed calf. Gift inscription ref.
Fakenham Young Men's Bible Class. Edinburgh, 1877; also A Collection of Hymns for the Use of Christian Churches, old calf,
Edinburgh, J. Ritchie, 1807. (2).
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 201 
HONE WILLIAM (Pubs).  The Apocryphal New Testament Being All the Gospels, Epistles & Other Pieces Now Extant ... &
Not Included in the New Testament by Its Compilers. Orig. prntd. cloth covered brds. 1820.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 202 
BOHN H. G.  A Hand-Book of Proverbs Comprising an Entire Republication of Ray's Collection of English Proverbs. Orig.
embossed cloth, some wear. 1855; also Brewer's Dictionary of Miracles, 1884 & 1 other.  (3).
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 203 
GRAFTON CHARLES C.  A Catholic Atlas or Digest of Catholic Theology. Large 8vo. Orig. maroon cloth. 1908; also J. H.
Blunt, Dictionary of Sects, Heresies, Ecclesiastical Parties & Schools of Religious Thought, 1874 & a well worn copy of
Baxendale, Dictionary of Anecdote, 1890.  (3).
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 204 
SEARS BARNAS.  Luther, His Mental & Spiritual History. Orig. embossed brown cloth. Ownership inscription of Rev.
Andrew Urquhart of Portpatrick ("A memorial of Lady Agnew"). N.d. but mid 19th cent.; also vol. 1 of Martin Luther, A
Commentary on St. Paul's Epistle to the Galatians, brds., def. backstrip, Lewes, 1807.  (2).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 205 
Local History & Records.  A carton of various vols. incl. London Record Society publications.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 206 
Newspapers.  A carton of late 18th to mid 19th century original newspapers incl. The London Evening-Post, The Morning
Herald, The Morning Post, County Herald, The Star & others.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 207 
PERTH & INVERNESS RAILWAY.  Parliamentary Contract. Very large fldg. vellum manuscript with many wax seals,
c.1840's; also a carton of other unrelated legal documents & other manuscript ephemera.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 208 
Victorian Photographs.  A quarto album of half plate sepia photographs of English rural, rustic & coastal scenes, family
activities, etc. Inscribed "Bedford, A. Elston". 
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 209 
Nottinghamshire.  3 quarto vols., local history & topography. Ex lib.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 210 
CARY JOHN.  Cary's New Itinerary or An Accurate Delineation of the Great Roads ... Throughout England & Wales, With
Many of the Principal Roads in Scotland. Fldg. eng. map. Orig. cloth backed brds. Modern bookplate. 2nd ed., 1802.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 211 
BLAGRAVE OBADIAH.  The Compleat Cook. 16mo. Worn cond. in rebacked calf, lacking the final two leaves of The Table.
1679; also a defective copy of Patrick Lamb, Royal Cookery or The Compleat Court-Cook (28 plates only of 40, lacking lower
brd., etc.), 1726.  (2).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 212 
JARDINE SIR WILLIAM.  Naturalist's Library. Vols. re. Birds of Prey, British Fishes & Game-Birds. Hand col. eng. plates.
Mixed cond. & bdgs. Edinburgh, 1834-1842.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 213 
HEATH ROBINSON W. (Illus).  Hans Andersen's Fairy Tales. Tipped in col. plates & other illus. Quarto. Nice maroon dec.
cloth gilt in d.w., foxing to the edge of the block, etc. Boots, n.d. but c.1930; also Dorothy Una Ratcliffe, Fairings, A
Yorkshire Miscellany, ltd. ed. 295/1000, plates by Fred Lawson, quarto, orig. orange cloth in d.w., 1928.  (2).
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 214 
WARNE CHARLES.  The Celtic Tumuli of Dorset. Etched title vignette & 13 etched plates. Folio. Rebacked orig. cloth.
Printed for the Author, 1866.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 215 
PRIESTLEY JOSEPH.  Historical Account of the Navigable Rivers, Canals & Railways, Throughout Great Britain. Eng.
frontis map & fldg. sectional plate. Quarto. Ex lib. in library bdg. 1831.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 216 
RICHARDSON T. M. SENR.  Memorials of Old Newcastle Upon Tyne. Eng. title vignette & 42 good etched plates, as
called for. Large quarto. Orig. green cloth gilt, wear & splitting. Edinburgh & Newcastle, n.d.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 217 
BRANGWYN FRANK.  The Bridge. Col. frontis & plates, & other illus. Small quarto. Orig. green cloth, some fading & wear.
1926; also Walter Shaw-Sparrow, Frank Brangwyn & His Work, col. frontis & plates, small quarto, orig. pict. grey cloth,
1910, & another re. Frank Brangwyn.  (3).
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 218 
AINSWORTH DAVIS J. R.  The Natural History of Animals. 4 vols. Col. plates & other illus. Quarto. Qtr. green calf. 1905;
also The Handbook of British Birds, 5 vols.  (9).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 219 
Ornithology.  12 various vols. incl. Audubon, Menaboni & Charles Vaucher.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 220 
Serpent Worship.  Ophiolatreia, An Account of the Rites & Mysteries Connected with the Origin, Rise & Development of
Serpent Worship in Various Parts of the World, Enriched with Interesting Traditions & a Full Description of the Celebrated
Serpent Mounds & Temples. Half title. Parchment covered prntd. brds. with red device. Ownership inscription of J. A.
Howard Ogdon. Privately Printed, n.d. but c.1889.
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 221 
GHIKA PRINCE NICOLAS D.  Cinq Mois au Pays des Somalis. Half title with manuscript presentation inscription from the
author. Map in pocket. 2 port. frontis. Photographic & photogravure plates. Royal 8vo. Orig. pict. cream cloth, ink stained.
Geneva, 1898.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 222 
BLAKSLEY MAJ. GEN. J.  Footprints of the Lion & Other Stories of Travel in Dalmatia, Montenegro, the Mediterranean,
India & Siam. Tinted frontis, photographic plates & illus. Orig. brown cloth gilt. 2nd ed., enlarged, 1897.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 223 
CHARNAY DÉSIRÉ.  The Ancient Cities of the New World Being Travels & Explorations in Mexico & Central America. Port.
frontis, fldg. map, plates & illus. Royal 8vo. Orig. blue cloth gilt, some stng., internal foxing & spotting. 1887; also Harry A.
Franck, Working North from Patagonia, illus. & map, orig. maroon cloth, 1921.  (2).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 224 
STUART JAMES.  Three Years in North America. 2 vols. Half titles. Fldg. eng. map. Rebound half calf. 2nd ed., Edinburgh,
1833; also Alexander Baring, An Inquiry into the Causes & Consequences of the Orders in Council & An Examination of the
Conduct of Great Britain Towards the Neutral Commerce of America, disbound, 2nd ed., 1808.  (3).
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 225 
HICKSON SYDNEY J.  A Naturalist in North Celebes. Half title. Col. frontis, fldg. maps, plates & text illus. Concludes with a
bibliography. Publisher's adverts at end. Rebound qtr. calf. 1889; also Henry W. Little, Madagascar, Its History & People,
fldg. eng. map, orig. pict. brown cloth, ex lib. with stamps, 1884 & 1 other re. Madagascar.  (3).
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 226 
LEGH THOMAS.  Narrative of a Journey in Egypt & the Country Beyond the Cataracts. Half title. Fldg. eng. map & fldg.
plate (no other plates). Concludes with appendix & publisher's adverts. Quarto. Chipped orig. brds., rebacked (backstrip
lifting), very clean internally. 1816.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 227 
SCHERZER CARL.  Travels in the Free States of Central America, Nicaragua, Honduras & San Salvador. 2 vols. in one. Half
titles. Fldg. col. map & fldg. col. section depicting The Most Favourable Points for Connecting the Atlantic with the Pacific
Ocean by Means of a Canal. Calf, gilt back, marbled edges. 1857.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 228 
SMITH GEORGE.  Ancient History from the Monuments, Assyria, bound with Egypt by S. Birch & Persia by W. S. W. Vaux.
Frontis to each work & other illus. Half dark calf, gilt back, a.e.g. N.d.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 229 
GALT JOHN (Ed).  Memoirs of a Life Chiefly Passed in Pennsylvania within the Last Sixty Years (by Alexander Graydon).
Half calf. Edinburgh, 1822; also 1 other vol.  (2).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 230 
CRAWFORD JAMES COUTTS.  Recollections of Travel in New Zealand and Australia. Half title. Frontis, fldg. map, plates &
illus. Errata leaf & a few text annotations. Orig. brown cloth gilt, some wear & internal spotting particularly to early leaves.
1880; also The Sydney Gazette & New South Wales Advertiser, facsimile vols. 2 & 3 in d.w's.  (3).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 231 
NELSON T. & SONS (Pubs).  The Arctic World. Frontis & illus. Quarto. Recased orig. cloth gilt, worn cond., internal
foxing & spotting. 1876; also Harriet Martineau, A Description of the English Lakes, plates & illus., quarto, defective back &
internal stng., n.d. but c.1858.  (2).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 232 
ATKINSON J. PRIESTMAN.  A Week at the Lakes ... Mr. Dobbs & Mr. Potts. Comic title & illus. Oblong quarto. Orig. pict.
brds. 1878; also a bundle of offprints & other publications, Cumbrian interest.  (8).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 233 
FELL ALFRED.  The Early Iron Industry of Furness & District. Illus. Maroon cloth. 1968 facsimile reprint of the 1908 ed.;
also 6 others, Cumbrian interest.  (7).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 234 
ALLOM T. & ROSE T.  Westmorland, Cumberland, Durham & Northumberland Illustrated. Many half page eng. plates.
Quarto. Poor bdg. & some wear generally. 1832.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 235 
CURWEN JOHN F.  Records Relating to the Barony of Kendale. 3 vols. Illus. Orig. green cloth. Kendal, 1923, 1924 & 1926.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 236 
ERSKINE REV. EBENEZER, of Stirling.  The Whole Works ... Consisting of Sermons & Discourses. 3 vols. Cloth backed
brds. New Edition, Edinburgh, 1871.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 237 
NELSON T. & SONS (Pubs).  Souvenir of Scotland. Chromolitho frontis & many half page chromolitho plates. Orig. blue
cloth gilt, lacking front free endpaper, some spotting & mkg. particularly to early text leaves. 1894; also Scotland, Her
Songs & Scenery ... Seen in the Camera, mounted orig. photograph plates, orig. dec. dark blue cloth gilt, 2nd ed., 1873.  (2).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 238 
The Lancet.  Vol. 1, 2nd ed.; Vol. 2, 2nd ed. & Vol. 10. 3 vols. Rebound brds., marbled edges. October-December 1823,
January-March 1824 & March-1st July 1826.
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 239 
(COLLIER JOHN).  Tim Bobbin's Human Passions Delineated. Eng. frontis title & illus. Folio. Orig. dark cloth. John
Haywood, Manchester, mid 19th cent. reprint of the 1773 ed.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 240 
Postcards.  Extensive collection of approx. 400 old postcards, mainly topography, buildings & views in England, Wales,
Ireland, Isle of Man, etc.
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 241 
Postcards.  Approx. 100 old postcards incl. social history, public events, coloured greetings cards, sentimental, etc.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 242 
Postcards.  Approx. 75 old postcards, family photographs, a few military, topographical & many greetings & sentimental.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 243 
Ephemera - Harrogate Health Salts.  Alice Through the Drinking Glass, A detailed layout & suggestions for publicity
matter for Harrogate Health Salts. 6 card leaves with orig. watercolours referencing Alice Through the Looking Glass,
manuscript text proposals & suggested poetic material, etc. C.1945.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 244 
Ephemera.  A bundle of assorted ephemera incl. chromolitho & col. gift cards, bookmarks, advertising material & misc.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 245 
Ephemera - Blotters.  A collection of 26 pictorial advertising blotters for Arthur Davy, Bradford, Joseph Dobson & Sons,
Eland, Balding & Mansell, Wisbech, etc.; also a blotter for Lancaster Conservative & Unionist Association & 1 other.  (28).
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 246 
ATTWELL MABEL LUCIE.   Two printed colour leaflets promoting Jacob & Co.'s biscuits, a Mabel Lucie Attwell unused
postcard & an original promotional pen, ink & watercolour by A. E. Bennett based on Attwell's work.  (4).
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 247 
Manchester, South Junction & Altrincham Railway.  A bundle of 37 Through Return Tickets, Third Class, each
completed in manuscript. 1887; also 1 other item.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 248 
TOLMER A.  Mise on Page, The Theory and Practice of Lay-Out. Magnificent stylish plates & other illus., some in collage
overlay. English text with summary in French. Quarto. Orig. black & yellow brds. (damage to upper edge of backstrip). The
Studio, London, 1931. A "manifesto" for modern book layout by Alfred Tolmer, a specialist in graphic design and colour
printing who strongly influenced the Art Deco movement of the 1920s and 1930s.
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 249 
NEWDIGATE BERNARD.  The Art of the Book. Illus. Folio. Orig. blue & yellow printed wrappers (some loss to backstrip).
The Studio, 1938.
Estimate: 10 - 20
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 250 
VICTORIAN PHOTOGRAPHS.  Album of 150 plus mainly sepia photographs, plate, half-plate & smaller, mainly neatly
captioned & dated.  Incl. a trek in Iceland, The Western Isles, Scotland, Oxford (college rooms etc.), family groups &
activities, Irish country house & grounds (The Hermitage, Rathfarnham, Ireland then the Doyne family, now the Pearse
Museum), Le Mesurier family, cathedrals, Swiss views, Lake Como; also cuttings re Carr-Glynn family etc.  1889 -
1890s. The Hermitage features significantly in the history of the Irish independence movement.
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 251 
FLEMING IAN.  Casino Royale. Orig. red dark cloth with heart motif in unclipped playing card design d.w. designed by Pat
Marriott. Reprinted 1963. The first of a private collection of 1960s James Bond books in d.ws. (9 lots)
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 252 
FLEMING IAN.  Live & Let Die. Dark cloth with gilt coin motif in unclipped purple d.w. by the author & Kenneth Lewis.
Reprinted 1963.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 253 
FLEMING IAN.  Moonraker. Orig. dark cloth in unclipped flame d.w. by the author & Kenneth Lewis. Reprinted 1964.
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 254 
FLEMING IAN.  Diamonds Are Forever. Orig. embossed dark cloth with diamond motif in unclipped d.w. by Pat Marriott.
Reprinted 1964; also From Russia With Love, in dark cloth with pistol motif & unclipped d.w. by the author & Richard
Chopping, reprinted 1965.  (2).
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 255 
FLEMING IAN.  Doctor No. Orig. dark cloth in unclipped d.w. by Pat Marriott. Sixth impression, 1964; also For Your Eyes
Only, orig. dark cloth with eye motif in unclipped d.w., reprinted 1964.  (2).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 256 
FLEMING IAN.  Thunderball. Orig. embossed dark cloth in unclipped d.w. (browning to inner edges). Second impression,
1964; also The Spy Who Loved Me, orig. dark cloth with dagger device in unclipped d.w. by Richard Chopping, seventh
impression, 1965.  (2).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 257 
FLEMING IAN.  On Her Majesty's Secret Service. Orig. dark cloth in unclipped d.w. by Richard Chopping (slight shipping &
foxing to flap). Eighth impression, 1964; also You Only Live Twice, orig. dark cloth with Oriental characters in unclipped
d.w. by Richard Chopping, third impression, March 1965.  (2).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 258 
FLEMING IAN.  The Man With The Golden Gun. Orig. dark cloth (2nd state) in unclipped d.w. by Richard Chopping. First
edition, 1965.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 259 
AMIS KINGSLEY.  The James Bond Dossier. Orig. dark cloth in unclipped d.w. by Jan Pienkowski. First edition, 1965; also
Robert Markham, Colonel Sun, A James Bond Adventure, orig. dark cloth in unclipped d.w. by Tom Adams, first edition,
1968.  (2).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 260 
LAWRENCE D. H. (Trans).  Mastro-Don Gesualdo by Giovanni Verga. Good orig. maroon cloth in rather worn & browned
unclipped d.w. Jonathan Cape, 1925.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 261 
COOKE ROBERT.  Sketches of the Life of Mgr. de Mazenod ... Founder of the Oblates of Mary Immaculate, & of the
Missionary Labours & Travels of Members of That Society. 2 vols. Port. litho frontis. Orig. dec. green cloth gilt, a nice set.
1879.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 262 
CROSS J. W. (Ed).  George Eliot's Life as Related in Her Letters & Journals. 3 vols. Frontis & plates. Dark half morocco,
marbled brds. 1885.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 263 
WORDSWORTH CHRISTOPHER.  Greece, Pictorial, Descriptive & Historical. Eng. frontis, title vignette, plates & text illus.
Large 8vo. Dark morocco gilt, some rubbing. 1840.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 264 
U.S. Railroads.  Reports of Explorations & Surveys to Ascertain the Most Practicable & Economical Route for a Railroad
from the Mississippi River to the Pacific Ocean. Vol. 1 - text only. 651pp. Quarto. Recased qtr. calf. Washington, 1855; also
United States Geological Exploration, O. C. Marsh, Odontornithes, A Monograph on the Extinct Toothed Birds of North
America, fldg. eng. plates & other illus., quarto, worn cloth, Washington, 1880.  (2).
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 265 
BURBERRY H. A.  The Amateur Orchid Cultivators' Guide Book. 4 fine col. plates & other illus. Orig. red dec. cloth gilt, fine
cond. 3rd ed., Liverpool, 1900.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 266 
HEAD SIR FRANCIS B.  A Narrative (Canada). Half calf, marbled brds., foxing to early leaves. 1839; also N. A. Woods,
The Prince of Wales in Canada & the United States, fldg. map, worn & browned orig. purple cloth gilt, 1861. (2).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 267 
BUCHANAN JAMES.  Sketches of the History, Manners & Customs of the North American Indians. Rebound brds., no
frontis or map. 1824; also Change for the American Notes in Letters from London to New York by an American Lady,
rebacked half cloth, 1843 & John S. Springer, Forest Life & Forest Trees Comprising Winter Camp-Life Among the Loggers,
eng. frontis. plates & vignettes, publisher's adverts, orig. green cloth, internal foxing & spotting, New York, n.d.  (3).
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 268 
MARRYAT CAPT.  A Diary in America With Remarks on Its Institutions. Orig. cloth backed brds., soiling, some internal
foxing & spotting. 1st single-volume ed., Carey & Hart, Philadelphia, 1839.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 269 
SARGENT JOHN.  Life & Letters of the Rev. Henry Martyn ... Chaplin to the Honourable East India Company. Eng. port.
frontis & 6 eng. plates (as called for). Dark morocco type cloth, a.e.g., rebacked but a nice copy with much of East Indian
interest. 1868.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 270 
RIVAZ C. A. G.  Indian Small-Game Shooting for Novices. Frontis & plates. Adverts. Orig. green cloth gilt, a nice copy. 1912.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 271 
BRITTEN JAMES & BOULGER G. S.  A Biographical Index of British & Irish Botanists. Orig. blue cloth. 1893; also Samuel
Smiles, Robert Dick, Baker of Thurso, Geologist & Botanist, port. frontis, plates & illus., orig. green cloth, tenth thousand,
1878.  (2).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 272 
CHAPMAN ABEL.  The Borders & Beyond. Col. frontis & plates & other illus. Orig. green cloth. 1924; also R. Borland,
Border Raids & Reivers, illus. by Tom Scott, orig. green cloth, 2nd ed., 1910, & J. Logan Mack, The Border Line, 1926.  (3).
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 273 
JOHNSTON KEITH.  Mediterranean. Fldg. col. linen map from the Royal Atlas in blue cloth covered brds.; also C. B. Black,
The Riviera or The Coast from Marseille to Leghorn, frontis & many fldg. maps, orig. limp blue cloth, A. & C. Black, 1905. 
(2). 
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 274 
TAYLOR E. G. R.  The Original Writings & Correspondence of the Two Richard Hakluyts. 2 vols. Fldg. frontis & fldg. &
other maps & plates. Orig. blue cloth. Hakluyt Society, 1935; also The Voyages of Christopher Columbus, ltd. ed. 1050 (this
unnumbered), maps, quarto, qtr. parchment, Argonaut Press, 1930, & a bound 52pp extract Turnbull's Voyage Round the
World in the Years 1800, 1801, 1802, 1803 & 1804.  (4).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 275 
MILLER HUGH.  The Old Red Sandstone. Fldg. col. frontis & eng. plates. Rebound brds. 1879; also 5 unrelated vols., 19th
century literature, etc.  (6).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 276 
DORKINS W. BOYD.  Cave Hunting, Researches on the Evidence of Caves Respecting the Early Inhabitants of Europe.
Col. litho frontis & text illus. Orig. pict. brown cloth in sliver & gold, plain rebacking. 1874; also H. H. Howorth, The
Mammoth & the Flood, orig. green cloth, some rubbing & wear, 1887.  (2).
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 277 
GEDDIE JOHN. Illustrations of the Scenery of the River Tay Reproduced in Photogravure by T. & R. Annan. Plates. Folio.
Orig. dark cloth, rubbing. Edinburgh, 1891; also 2 other vols.  (3).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 278 
ROSE RT. HON. GEORGE.  A Brief Examination into the Increase of the Revenue, Commerce & Navigation of Great-Britain
During the Administration of The Rt. Hon. William Pitt ... & a Sketch of Mr. Pitt's Character. Half title & tables. 2nd ed.
1806; bound in half leather with C. Clark (Pubs), An Historical & Descriptive Account of the Town of Lancaster, half title, 3
fldg. eng. plans (of 4?), Lancaster, 1807.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 279 
MONTENEGRO DOCTOR AUGUSTO (Ed).  Album do Estado do Pará. Text in Spanish, French & English. Many
photographic illus. Large quarto. Orig. dec. cloth. Paris, 1908.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 280 
FALLOW T. M. & MCCALL H. B.  Yorkshire Church Plate. 2 vols. Illus. together with some extra illus., tipped in
amendments & notes, etc. Orig. purple cloth gilt, fading to backs but a good set. Yorkshire Archaeological Society, 1912 &
1915; also 4 others, Northern local history.  (6).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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